

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

6 июня
2023 года

№41 (3745)

ZANMEDIA.KZ



ПАМЯТЬ

ПРЕКРАСНЫЙ ЧЕЛОВЕК И МУДРЫЙ СУДЬЯ

Ровно год назад судебное сообщество Республики Казахстан облетела горькая весть – при исполнении профессионального долга скончался судья Алматинского городского суда **Биржан Отантаевич Карибжанов**, ему было всего **50 лет**.



Биржан Отантаевич был одним из немногих, кто верой и правдой служил правосудию, гордо носил почетное звание судьи, имея большой профессиональный опыт за спиной. Коллеги всегда отзывались о нем, как о мудром и опытным судье, верно служившим своей любимой профессии. Он внес значимый вклад в становление и развитие судебной системы Казахстана, а также неоднократно выступал за повышение имиджа представителей этой благородной и сложной профессии.

В коллективе среди своих коллег Биржан Отантаевич пользо-

вался заслуженным авторитетом и большим уважением. Это был человек высокой культуры, честный и порядочный абсолютно со всеми независимо от статуса и положения. Неся на плечах ответственную должность, ему параллельно удавалось вести активную общественную работу в составе Центрального совета Союза судей РК. Он направлял все свои усилия на эффективное продвижение судебных реформ.

Так, выступая на VIII съезде судей, Биржан Карибжанов поднял ряд актуальных проблем, на которые мало обращали внимание до него, и все они в последующем нашли живой отклик у коллег и юридической общественности страны. За высокие достижения в осуществлении судебской деятельности и профессиональные успехи в разные годы был неоднократно отмечен наградами и поощрениями.

В годовщину безвременной кончины Биржана Отантаевича Карибжанова своими воспоминаниями о нем поделились его близкие друзья и коллеги.

(Окончание на 4-й стр.)

АКТУАЛЬНО

В Казахстане проживает более **700 тысяч** людей с инвалидностью, из них более **400 тысяч** – трудоспособного возраста. Более **66 тысяч** граждан данной категории имеют потребительские займы и микрокредиты с общей суммой основного долга в размере около **39 млрд тенге**.



ПОД ПОСТОЯННЫМ КОНТРОЛЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Премьер-Министр РК Аликхан Смаилов ответил на запрос депутата Кенжегула Сейтжана о финансовой инклюзии.

Ранее мажилисмен заявил о том, что лица с инвалидностью постоянно сталкиваются с финансовой дискриминацией и предложил ввести на законодательном уровне специальные Стандарты по оказанию финансовых услуг для лиц с инвалидностью, а также внедрить финансовые продукты для людей с инвалидностью и специальные программы по доступному ипотечному кредитованию.

Изучив проблемные вопросы и предложения депутата, глава кабинета озвучил ряд мер по обеспечению безбарьерного доступа к инфраструктуре банковских, финансовых организаций,

цифровой адаптации и обучению персонала.

– Согласно информации Агентства РК по регулированию и развитию финансового рынка, для информирования лиц с инвалидностью о доступности финансовых услуг в отделениях банков разработана Карта, размещенная на интернет-портале Fingramota.kz. На сегодня в Карте указаны сведения о 204 специально подготовленных отделениях банков в трех городах республиканского значения – Астана, Алматы, Шымкент, также проводится работа по обеспечению доступной среды в других городах страны, включая наличие пандусов, удобные низкорасположенные кассы, оборудованные терминалы, а также создание мобиль-

ных приложений для лиц с нарушением зрения и слуха и других, – указано в ответе Правительства.

Наряду с этим, рабочей группой при Агентстве РК по регулированию и развитию финансового рынка совместно с ОО «Комиссия по правам людей с ограниченными возможностями имени К. Иманалиева» разработаны методические рекомендации, включающие основные параметры по физической доступности, техническому и программному обеспечению банкоматов и терминалов, а также колл-центров финансовых организаций с возможностью обслуживания всех категорий людей с инвалидностью.

(Окончание на 3-й стр.)

СОТРУДНИЧЕСТВО

В ходе второй региональной встречи высокого уровня в Чолпон-Ате президенты:

КАЗАХСТАНА – К.-Ж. Токаев, Кыргызстана – С. Жапаров, Таджикистана – Э. Рахмон, Узбекистана – Ш. Мирзиёев, Туркменистана – С. Бердымухамедов (в лице заместителя председателя Кабинета министров Н. Аманпесова) и Президент Европейского Совета Шарль Мишель рассмотрели многостороннее сотрудничество между ЕС и государствами Центральной Азии в контексте международных событий.

ГЛОБАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

В принятом совместном пресс-комюнике главы государств Центральной Азии и Президент Европейского Совета выразили общую обеспокоенность ухудшением ситуации в Афганистане. В связи с этим, они признали усилия международного сообщества по оказанию помощи народу Афганистана на принципиальной основе и в соответствии с международным правом и общепризнанными нормами и принципами. Участники призвали международное сообщество активизировать гуманитарную помощь народу Афганистана и отметили ключевую роль ООН в оказании гуманитарной помощи Афганистану на принципиальной основе. Они подчеркнули важность создания инклюзивного и представительного правительства, а также важность поощрения и уважения прав человека и основных свобод всех граждан Афга-

нистана, особенно женщин, девочек и представителей этнических групп.

Они подчеркнули недопустимость публичных призывов и подстрекательств к терроризму и экстремизму, выступили за активизацию усилий по борьбе с распространением идеологии и пропаганды терроризма через Интернет. В связи с этим, лидеры призвали к последовательной реализации соответствующих резолюций Совета Безопасности ООН по противодействию распространению террористических, сепаратистских и экстремистских идеологий, в том числе в сети Интернет.

Лидеры поручили своим министрам иностранных дел и Верховному представителю ЕС Жозепу Боррелю formalizovat и продвинуть реализацию Совместной дорожной карты по углублению связей между Европейским Союзом и Центральной Азией.

(Окончание на 3-й стр.)

НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС ВЫИГРАТЬ!

Дорогие подписчики! TOO «Медиа-корпорация «Зан» объявляет о начале очередного конкурса среди своих читателей, которые на протяжении многих лет регулярно подписываются на наши издания – «Зан газеті», «Юридическая газета», а также научно-практические журналы «Зан» и «Фемида».

Только для вас мы подготовили главные ценные призы – **Apple iPhone 14 Pro Max** и **два чудо-телефона REDMI NOTE 11 Pro**!

Счастливыми обладателями **трех замечательных смартфонов** могут стать исключительно подписчики наших изданий.

Помимо мобильных телефонов, будут разыгрываться дополнительные аксессуары – **наушники Apple iPhone, часы и даже бытовая техника: микроволновая печь, пылесос, утюг и т. д.**

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В РОЗЫГРЫШЕ:

ПЕРВОЕ: для участия вам необходимо уже сейчас подписаться на наши издания в любом отделении Казпочты **МИНИМУМ НА 6 МЕСЯЦЕВ:**

- «Зан газеті» (индекс 65921);
- «Юридическая газета» (индекс 65928);
- журнал «Зан» (индекс 75849);
- журнал «Фемида» (индекс 75858);

ВТОРОЕ: нужно отправить копии квитанций по подписке на электронные адреса: urgazet@mail.ru и zangazet@mail.ru;

ТРЕТЬЕ: для тех, кто подписался сразу на два и более изданий, вероятность выиграть несколько призов увеличивается.

ПОБЕДИТЕЛИ БУДУТ ОПРЕДЕЛЕНЫ КО ДНЮ ЖУРНАЛИСТИКИ – 28 ИЮНЯ 2023 ГОДА.

ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧИ!

Подписаться на наши издания Вы можете в ближайших почтовых отделениях, либо **ЧЕРЕЗ ПЛАТФОРМУ KASPI.KZ** (заходите в окно **ПЛАТЕЖИ** **и** **ВСЕ** **и** **ДРУГОЕ** **и** **ПЕЧАТНЫЕ СМИ РК** **и** **ОПЛАТА ЗА ПОДПИСКУ** **и** **ПЕЧАТНЫЕ СМИ**) и находите наши издания по названиям. Важно подписаться минимум на шесть месяцев.

ОБЪЕМ ОКАЗАННЫХ УСЛУГ В ОБЛАСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ЗА I КВАРТАЛ 2023 ГОДА

ЦИФРА ГОДА

В ОБЛАСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЗА 2023 ГОД – **688 476 151** ТЕНГЕ
ЗА 2022 ГОД – **566 741 526** ТЕНГЕ

В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ С ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ПРОЖИВАНИЯ
ЗА 2023 ГОД – **23 990 113** ТЕНГЕ
В 2022 ГОД – **19 790 641** ТЕНГЕ

В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ БЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОЖИВАНИЯ
ЗА 2023 ГОД – **6 690 155** ТЕНГЕ
ЗА 2022 ГОД – **4 933 582** ТЕНГЕ

По данным Бюро национальной статистики

ИНТЕРВЬЮ

ДЕЛО ЧЕСТИ И МУЖЕСТВА

Деятельность воинских частей Регионального командования «Шығыс» Национальной гвардии РК, являющихся оперативно-территориальным органом военного управления, направлена на охрану важных гособъектов, общественного порядка, ликвидацию ЧС, на укрепление национальной безопасности, суверенитета и территориальной целостности восточного региона страны. По итогам боевых состязаний, «Шығыс» среди региональных командований несколько лет подряд занимает передовые места. Начальник пресс-службы Регионального командования «Шығыс» Национальной гвардии Республики Казахстан, капитан Бағдат Амангелдіұлы в интервью «Юридической газете» рассказал о боевых задачах и нелегких буднях военнослужащих.

– Бағдат Амангелдіұлы, расскажите, пожалуйста, что входит в задачи службы воинских частей Регионального командования «Шығыс»?

– В прошлом году войскам правопорядка исполнилось 30 лет, и три десятилетия подряд они несут задачи боевой службы максимально ответственно.

Один из важнейших видов служебно-боевой деятельности Национальной гвардии – охрана общественного порядка. Подразделения патрульно-постовой службы обеспечивают безопасность и порядок в городах страны. Кроме того, военнослужащими войск правопорядка осуществляется безопасность общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий, в том числе и международного значения.

Вместе с тем, подразделения Нацгвардии обеспечивают защиту особо важных объектов, в том числе и ядерных и энергетических предприятий, на них также возложены задачи и по охране учреждений уголовно-исполнительной системы, занимаются они и ликвидацией чрезвычайных ситуаций. А подразделения специального назначения «Б» участвуют в специальных операциях по обезвреживанию вооруженных преступников, прекращению деятельности незаконных военизированных или вооруженных формирований, организованных преступных групп на территории страны.

Региональное командование «Шығыс» образовалось в 1962 году и с тех пор выполняет служебно-боевые задачи по обеспечению безопасности личности, общества и государства, защиты прав и свобод человека и гражданина от разного рода противоправных посягательств.

По датам можно проследить славный путь Регионального командования «Шығыс»: создание в 1961 году воинской части 6638, 250-й отдельного дивизиона внутренней и конвойной охраны, где первым командиром был майор Иван Минович Лазаренко; в 1962 году воинской части



вручено Боевое Знамя; в 2013 году Постановлением Правительства РК Восточное соединение Внутренних войск МВД РК переименовано в Региональное командование «Шығыс» Внутренних войск МВД РК, а с 2014 года Указом Президента РК внутренние войска МВД РК реорганизованы в Национальную гвардию Республики Казахстан.

Следует отметить, что воинские традиции воинской части 6638 продолжают в выполнении служебно-боевых и специальных задач, среди которых – охрана правопорядка, защита стратегических объектов, локализация последствий стихийных бедствий и нестабильности в обществе, в том числе в январе прошлого года.

По состоянию законности и правопорядка, а также по итогам боевого состязания, Региональное командование «Шығыс» среди региональных командований несколько лет подряд занимает передовые места.

– С какими странами осуществляется международное сотрудничество Нацгвардии?

– Национальная гвардия РК осуществляет международное сотрудничество на основе взаимного уважения, суверенитета и равенства между странами в вопросах подготовки и повышения квалификации военных кадров, обмена опытом в сфере организации и обеспечения деятельности ведомств, осуществления культурного и спортивного взаимодействия. Среди них – Росгвардия Российской Федерации, Внутренние войска МВД Республики Беларусь, Жандармерия Турецкой Республики и Народная вооруженная полиция Китайской Народной Республики, а также силовые структуры из других стран.

– В достаточной ли степени оснащены воинские части всем необходимым и какова роль проводимых учений?

– Воинские части регионального командования «Шығыс» укомплектованы по нормам

личным составом, необходимым вооружением, боевой, специальной техникой и материальными средствами, что позволяет с успехом решать поставленные задачи. Подготовка воинских частей проводится в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, приказов Министра внутренних дел РК, Министра обороны РК, Главнокомандующего Национальной гвардией РК.

Главная цель – оперативной подготовки – поддержание постоянной боевой (мобилизационной) и оперативно-служебной готовности органов управления Регионального командования и воинских частей для действий при приведении в высшую степень боевой готовности, оперативного применения при кризисных ситуациях, кроме того, при возникновении террористической угрозы.

Для повышения профессиональной подготовки на постоянной основе, по плану, проводятся учебно-методические сборы, учения, штабные тренировки и другие мероприятия. Так, недавно в Усть-Каменогорске прошел учебно-методический сбор заместителей начальников штабов по службе войск и безопасности военной службы Региональных командований, Академии Национальной гвардии и воинских частей, для чего со всего Казахстана прибыло около 40 офицеров Нацгвардии.

В течение недели гвардейцы проходили практическую подготовку по тактическим приемам и способам отражения нападения на охраняемый объект, офицеры изучали учебные вопросы по ведению стрельбы из различных положений, захвату, уничтожению нарушителя. Для того, чтобы проверить профессиональную подготовку



офицеры сдали зачет по знанию должностных обязанностей и требованиям руководящих документов.

В ходе сбора были проведены показательные занятия по различным темам, например, таким как «действие дежурного по воинской части и его помощника при возникновении кризисных ситуаций».

– Что можно сказать об охране общественного порядка гвардейцами?

– При несении патрульно-постовой службы, патрулируя улицы городов, гвардейцы оперативно реагируют на сообщения, которые поступают с центра оперативного управления.

Можно сказать, что при поддержании правопорядка мы являемся лицом государства, поэтому во многих мероприятиях международного уровня на нас возложена ответственность по обеспечению безопасности участников и гостей.

А бывает, что наши гвардейцы спасают людей, не неся службу, а находясь на выходных или в отпуске. Так, например, оказавшийся неподалеку от реки Ульба военнослужащий воинской части, ефрейтор Тилек Кумарбеков спас тонущего ребенка. При этом, герой, совершая подвиг, едва не утонул сам, на помощь ему подоспели находившиеся поблизости люди.

Другой пример. В Усть-Каменогорске, находившийся в отпуске военнослужащий контрактной службы воинской части, сержант Ризабек Канапиянов вместе со своим родственником

Манарбеком Ауганбаевым спас своего соседа из горящего дома. При этом, сам военный о своем героическом поступке никому не сообщал, об этом важном поступке гвардейца командование части узнало из сводки ДЧС ВКО. За мужество и профессионализм, проявленные при экстремальной ситуации, связанной со спасением человеческой жизни, сержант Ризабек Канапиянов был награжден.

– Бағдат Амангелдіұлы, актуальная тема для военных: какой социальный пакет им предоставляется, какие льготы от государства они имеют, как обеспечиваются жильем?

– Государство уделяет особое внимание социальному обеспечению военнослужащих. Это и повышение денежного довольствия офицерам и военнослужащим по контракту на 70 процентов в течение трех лет, и гарантированное медицинское обеспечение в военно-медицинских учреждениях за счет государства в пределах гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, и возмещение затраченных на лечение средств в пределах гарантированного объема медицинских услуг.

Что касается жилья, то всем офицерам и военнослужащим по контракту выплачивают денежные средства под наем жилья, более того, они могут приобрести собственное жилье по государственной программе «Әскери баспана».

– Как попадают в ваши ряды желающие стать военнослужащими?

– Прежде всего, для службы нужно быть физически здоровым и морально устойчивым. Часто многие, кто служил в рядах Национальной гвардии, остаются служить в органах внутренних дел. Все призванные солдаты срочной службы перед принятием военной присяги проходят курс молодого бойца, где их обучают правилам несения службы, а также знакомят с нормативно-правовой базой.



Офицерский состав делится на две категории: кадровые офицеры с военным образованием, получившим его в стенах военного вуза, и офицеры запаса, закончившие гражданские вузы и военные кафедры при них. В городе Усть-Каменогорске, к примеру, соответствующее образование можно получить на военных кафедрах в Восточно-Казахстанском техническом университете им. Д. Серикбаева и Восточно-Казахстанском университете им. С. Аманжолова. А для того, чтобы стать кадровым офицером необходимо поступить в Военный институт Национальной гвардии РК в городе Петропавловске, где курсанты в течение четырех лет проходят курс обучения, а после учебы служат на различных должностях в наших войсках.

«Военная выправка», «офицерская честь», «солдатская доблесть» – эти определения часто привлекают молодых людей при выборе профессии, но важно помнить, что для нее нужны особые качества, такие как целеустремленность, стойкость и умение преодолевать страх и трудности. Сегодня профессия военнослужащего престижна и почетна, ведь во все времена военная служба была делом чести, школой мужества и самоотверженности.

Подготовила
Ольга СИЗОВА,
сборщик «ЮГ» по ВКО



ЗАКОНОПРОЕКТ

Вице-министр юстиции Алма Муканова, выступая на круглом столе Службы центральных коммуникаций при Президенте РК, презентовала новый законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам оптимизации Уголовного, Уголовно-процессуального и Уголовно-исполнительного кодексов».

Указывается, что законопроект разработан с учетом соблюдения интересов всех участников уголовного процесса. Он разделен на три блока вопросов. Первый включает усиление защиты прав граждан, второй – укрепление состязательности уголовного процесса, третий – оптимизацию и дебиюкратазацию уголовного процесса.

В целях усиления прав граждан, законопроект предусматривает исключение необоснованного вовлечения граждан в орбиту уголовного преследования путем запрета регистрации уго-

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ
УГОЛОВНОГО ПРОЦЕССА

ловного дела в ЕРДР (едином реестре досудебного расследования), если специалист правоохранительного органа не подтвердит ущерб, а в случае гражданско-правового спора – нет акта налоговой проверки или обращения с жалобой в суд по налоговым правонарушениям.

– Исключить возможность возвращения дела прокурором следователю в целях устранения неполноты досудебного расследования при устранении существенных нарушений. Законодательно предлагается закрепить, что устранение существенных нарушений уголовно-процессуального законодательства не может быть связано с неполнотой досудебного расследования, – сказала А. Муканова.

В нем также предусмотрено установление обязательного согласования с прокурором требования проведения ревизий и проверок дея-

тельности субъектов предпринимательства по рассматриваемому уголовному делу.

По словам А. Мукановой, в настоящее время статьями 122 и 260 Уголовно-процессуального кодекса определены различные способы истребования лицом, осуществляющим досудебное расследование, от предпринимателей сведений, необходимых для временного их использования при производстве следственных действий. Поэтому предлагается определить единый порядок.

Вице-министр юстиции подчеркнула, что санкция по обыскам, личным обыскам и изъятиям устанавливает срок действия до десяти суток. «Современные нормы Кодекса допускают случаи реализации таких санкций даже через месяц с момента их получения, а такие сроки реализации и применения в следственных органах вызывают обоснованное беспокойство в обеспечении

законности и гарантий лиц, привлеченных к уголовному преследованию. В судах часто возникают споры по таким фактам, поэтому рекомендуется регламентировать и эти нормы», – уточнила специалист в области юстиции.

В заключение А. Муканова добавила, что будет введен запрет на использование в качестве доказательства показаний лица, ранее являвшегося свидетелем, имеющим право на защиту. «На практике часто бывает, что свидетели, имеющие право на защиту, впоследствии признаются подозреваемыми по делу. При этом, нарушаются права лица, ранее находившегося в статусе «свидетеля, имеющего право на защиту». Ведь отличие подозреваемого от свидетеля в том, что его показания не могут быть использованы в качестве доказательств в уголовном процессе. Поэтому свидетелю, имеющему право на защиту, в случае назначения и проведения экспертизы предлагается предоставить право задавать дополнительные вопросы перед экспертом», – сказала вице-министр.

Ришат МАХСУТОВ

АКТУАЛЬНО

ПОД ПОСТОЯННЫМ КОНТРОЛЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме этого, документ предусматривает обучение и повышение компетенций работников финансовых организаций, осуществляющих непосредственное взаимодействие с клиентами категории ЛСИ.

Премьер-Министр также сообщил, что с 2021 года совместно с Министерством информации и общественного развития разработаны методические рекомендации по адаптации интернет-сайтов финансовых организаций, мобильных приложений, а также информационно-разъяснительных материалов с учетом потребностей ЛСИ с нарушением зрения и слуха.

Глава Правительства остановился на мерах, предпринятых в рамках выполнения рекомендаций.

— В трех банках полностью внедрена безбарьерная инфраструктура (в Алматы – АО «Bereke bank», АО «Kaspi Bank», АО «Банк ЦентрКредит»). В отношении других банков реализуются индивидуальные планы модернизации филиалов, доработки сайтов и приложений, укомплектования отделений обученным персоналом. Согласно разработанной Памятки, проведено пять циклов онлайн тренингов, на которых прошло обучение порядка 250 сотрудников фронт-офиса крупных банков, страховых и микрофинансовых организаций. Проведены восемь тренингов в городах Алматы, Караганда, Уральск, Актау для 510 граждан категории ЛСИ по теме: «Финансовая грамотность для ЛСИ и других социально-уязвимых категорий населения». До конца текущего года тренинги пройдут во всех городах Казахстана с охватом до пяти тысяч граждан данной категории. Вместе с тем, выдаются пластиковые карточки ЛСИ с нарушением зрения с использованием специальной технологии нанесения идентификационной информации, что позволяет правиль-

но вставить платежную карточку в банкомат, – уточнил Премьер-Министр.

Касательно утверждения на законодательном уровне специальных Стандартов по оказанию финансовых услуг для ЛСИ Алихан Смаилов сообщил, что до конца текущего года будет разработан национальный стандарт «Требования к финансовым организациям по предоставлению услуг лицам с инвалидностью».

Отдельное внимание он акцентировал на вопросе депутата о законодательном пересмотре критериев оценки платежеспособности при выдаче потребительских займов

— По информации Агентства АО «Государственное кредитное бюро», по состоянию на 1 мая 2023 года, 66,7 тысяч лиц с инвалидностью I, II, III групп имеют потребительские займы и микрокредиты с общей суммой основного долга в размере около 39 млрд тенге. В настоящее время при выдаче кредита банк принимает в качестве подтверждения доходов заявителя, под которыми помимо официальных доходов могут приниматься поступления на банковский счет или карту заявителя за последние шесть месяцев. При этом, не допускается установление ограничений и отказа в выдаче кредитов по причине наличия инвалидности или отсутствия у заявителя пенсионных отчислений, а также наличия (отсутствия) среднего или высшего образования, стажа работы и других аналогичных условий, – отметил Премьер-Министр.

Что касается внедрения специальных программ по доступному ипотечному кредитованию для ЛСИ, глава Правительства подчеркнул, что меры государственной поддержки по обеспечению жильем предусмотрены в рамках Концепции развития жилищно-коммунальной инфраструктуры до 2026 года.

— В рамках Концепции АО «Отбасы банк» будет обеспечивать предоставление

предварительных или промежуточных жилищных займов по ставке вознаграждения не более двух процентов годовых для лиц с инвалидностью I и II групп, семей, имеющих или воспитывающих детей с инвалидностью, имеющих доход от трудовой или предпринимательской деятельности за последние шесть месяцев, – отметил Алихан Смаилов.

Он также сообщил о подходах, выработанных в свете реализации предложенного депутатами сервиса «Вторая рука», направленного на защиту лиц с инвалидностью и пожилых людей от различных видов мошенничества.

— Клиент – ЛСИ при личном посещении отделения банка сам назначает себе помощника и определяет минимальный порог операций, свыше которого должен применяться сервис «Вторая рука». ЛСИ и доверенное лицо в режиме реального времени получают уведомление о снятии или переводе сумм денег со счета ЛСИ, получении им займов и совершении других финансовых операций при превышении минимального порога. При этом, проведение таких операций временно приостанавливается и, в случае получения отрицательного подтверждения от ЛСИ, операции отменяются, а при отсутствии сообщений – операции проводятся, – разъяснил Алихан Смаилов.

При этом, внедрить сервис на уровне нормативного регулирования планируется до конца года с учетом предоставления финансовым организациям необходимого времени для адаптации и доработке внутренних информационных систем и мобильных приложений.

В целом, Премьер-Министр заверил, что защита прав лиц с инвалидностью в финансовой сфере находится на постоянном контроле Правительства.

Линара САКТАГАНОВА

ИЗ ЗАЛА СУДА

«К» в ночное время управлял в состоянии алкогольного опьянения автомобилем и передвигался по городу без включенных фар. Вскоре его автомашина была остановлена инспекторами патрульной полиции.

«К», понимая, что за допущенные нарушения будет привлечен к ответственности и лишен права управления транспортными средствами, во избежание ответственности за содеянное, предложил инспектору денежное вознаграждение.

Несмотря на неоднократные предупреждения об уголовной ответственности за дачу взятки должностному лицу, подсудимый положил 31 тысячу тенге на панель патрульной машины. В связи с чем, сотрудники полиции зафиксировали незаконные действия «К» и сообщили в оперативную часть.

Уголовное дело поступило в суд с процессуальным соглашением. Подсудимый вину признал полностью, раскаялся в содеянном.

Приговором суда «К» признан виновным в даче взятки должностному лицу (ч. 1 ст. 367 УК РК) и ему назначен штраф в 15-тикратной сумме взятки – 465 тысяч тенге, с пожизненным лишением права занимать должности на государственной

ОСУЖДЕН ЗА ДАЧУ ВЗЯТКИ



службе. Изъятая сумма взятки обращена в доход государства.

Кроме этого, в отношении «К» были составлены два протокола об административных правонарушениях за нарушение ПДД и невыполнение законного требования сотрудника полиции о прохождении освидетельствования на состояние опьянения, по которым ему назначен административный

арест на 15 суток, лишение права управления транспортным средством на восемь лет и штраф. Приговор не вступил в законную силу.

На оглашение приговора были приглашены сотрудники полиции с целью формирования нетерпимости к коррупции и ее проявлениям.

Алия САРИЕВА

СОТРУДНИЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Они согласились с тем, что усилия по диверсификации и достижению целей в области устойчивой взаимосвязанности в соответствии со стратегией «Global Gateway» по-прежнему имеют первостепенное значение в области водных ресурсов, энергетики и изменения климата, а также в области цифровой связи с участием частного сектора и европейских финансовых учреждений и выразили надежду на их быструю реализацию.

Участники встречи подтвердили свою заинтересованность в укреплении совместных действий по полной и эффективной

ГЛОБАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

реализации обязательств сторон в рамках Парижского соглашения. Они приветствовали итоги Водной конференции ООН 2023 года в Нью-Йорке и подтвердили желание работать вместе над Повесткой дня действий по воде. Отмечая, что вода является одним из важнейших ресурсов для мира и благополучия народов Центральной Азии, они признали, что необходимо учитывать интересы стран и народов региона, чтобы найти общее решение по ее устойчивому использованию.

Участники отметили негативное влияние Аральской катастрофы на региональную безопасность и высказались за необходимость активизации совместных усилий по поиску наиболее приемлемых путей преодоления проблемы. Они подтвердили важность совместной работы для расширения связей между людьми, особенно молодежью, в Европе и Центральной Азии, в том числе посредством высшего образования, культуры и туризма. Лидеры призвали министров иностранных дел к дальнейшему развитию этих инициатив в рамках Совместной дорожной карты по углублению связей между Европейским Союзом и Центральной Азией. Они отметили важность усиления взаимодействия между аналитическими центрами и гражданским обществом, а также обсудили возможности совместного обучения дипломатов Центральной Азии, в том числе в Европейском Союзе.

Президент Европейского Совета поддержал усилия стран Центральной Азии, направленные на обеспечение процветания, мира, устойчивого развития, добрососедства, доверия и дружбы в регионе, а также положительные результаты регионального взаимодействия в качестве важной основы для сотрудничества между ЕС и ЦА.

Аскар ЖОМАРТ

СТРОКА ЗАКОНА

В последнее время преступления в отношении несовершеннолетних стали происходить все чаще. И речь идет о домогательствах против половой неприкосновенности. Тема это хоть и не нова, но очень тяжелая для восприятия, ведь мотивы преступлений не всегда подаются здравой логике и во многом педофилов относят к разряду психически нездоровых людей. При этом, общество давно сошло в мнении о том, что таких субъектов надо изолировать подальше и лучше, если это будет сопровождаться заслуженным наказанием. И об одном из таких наказаний заговорили по-новому.

НАКАЗАНИЕ ПЕДОФИЛАМ

На днях представители КУИС МВД РК презентовали законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам оптимизации уголовного, уголовно-процессуального и уголовно-исполнительного кодексов», где предложили изменить порядок принудительного лечения педофилов в виде их химической кастрации.

Так, в целях улучшения уголовно-исполнительного законодательства предлагается начинать и проводить химическую кастрацию осужденных непосредственно перед освобождением. Данная логика объясняется тем, что они находятся в местах лишения свободы и не представляют общественную опасность для окружающих.

По словам заместителя председателя Комитета уголовно-исполнительной системы МВД Мейрама Аюбаева, механизм применения кастрации не изменится.

— Химическая кастрация представляет собой внутримышечное введение антиандрогенных препаратов. За полгода до окончания срока у такого осужденного администрация учреждения вносит ходатайство в суд о назначении судебно-психиатрической экспертизы, чтобы установить, есть ли у него сексуальное влечение к детям или нет. В случае, если экспертиза это установит, то химическая кастрация назначается уже по месту его жительства, – сказал Аюбаев на «круглом столе» в Службе центральных коммуникаций.

При этом в сравнительной таблице к проекту Закона, размещенному на официальном интернет-ресурсе Мажилиса РК, указывается, что химкастрация – это не лечение. «Согласно информации Минздрава, а также Республиканского научно-практического центра психического здоровья, химическая кастрация направлена на снижение полового влечения, путем синтеза тестостерона и блокирования рецепторов.

В соответствии с ч. 1 ст. 103-1 Кодекса «О здоровье народа и системе образования», химкастрация – прием препаратов, снижающих половое влечение. Таким образом, химкастрация не направлена на излечение психических расстройств сексуального характера. Она просто «гасит», в целом, половое влечение. А педофил так и остается педофилом и может удовлетворять свои потребности в какой-нибудь другой извращенной форме. Поэтому необходимо параллельно назначать меры, направленные на излечение указанных отклонений».

Несмотря на то, что впервые о химической кастрации в Казахстане заговорили в 2019 году, преступления данной категории дел все еще остаются актуальными. Ожидается, что пристальное внимание общественности к данной проблеме поможет оградить несовершеннолетних детей от возможных угроз со стороны потенциальных преступников.

Ришат МАХСУТОВ

